
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いじめと感
か ん

じるようなことをされて、 

いやな気持
き も

ちになったこと いやな気
き

持
も

ちにさせたこと 

ある
10786 人（21.6%）

ない
39158 人（78.4%)

ある
3318人（6.6%）

あるかもしれない
9208人（18.4%）

ない
37418人（74.9%）

一人一人
ひ と り ひ と り

が大切
た い せ つ

にされる学校
が っ こ う

づくりのために（小学生用
し ょ う が く せ い よ う

） 

みなさんは、まわりの人
ひと

たちの気
き

持
も

ちを 考
かんが

える

ことができていますか？ 

あなたのまわりには、つらい思
おも

いを

している人
ひと

がいるかもしれません。 

ときどき、自
じ

分
ぶ ん

の言
い

ったこと、やっ

たことをふりかえってみましょう。 

奈
な

良
ら

県
けん

教
きょう

育
いく

委
い

員
いん

会
かい

  

画
が

面
めん

の向
む

こう側
がわ

に相
あい

手
て

がいることをいつも考
かんが

えて、

インターネットを利
り

用
よう

しましょう。 

いやな気
き

持
も

ちになったことに、 

ネット上
じょう

でされたことがふくまれていますか 

画
が

面
めん

の向こうにいる人
ひと

の気
き

持
も

ちを 考
かんが

えていますか？ 

ふくまれている
343人（5.8%）

ふくまれていない
5217人（88.8%）

空白
317人（5.4%）

 （小
しょう

学
が く

３～６年
ねん

生
せい

） 

いやな気
き

持
も

ちにさせたことに、 

ネット上
じょう

でしたことがふくまれていますか 
 （小

しょう

学
が く

３～６年
ねん

生
せい

） 

ふくまれている
344人（4.4%）

ふくまれていない
6790人（86.7%）

空白
699人（8.9%）

くうはく 
くうはく 



 

 

 

 

 

 

みなさんは、いじめなどでなやんだときに、しんらい

できるだれかに相
そう

談
だん

できていますか？ 

3487人(32.3%)

5022人(46.6%)

3093人(28.7%)

611人(5.7%)

158人(1.5%)

2579人(23.9%)

0 10 20 30 40 50

学校の先生

家族

友だち

それ以外

相談まどぐち

相談していない

いじめと感
かん

じるようなことをされて、 

いやな気
き

持
も

ちになったことについての相
そう

談
だん

先
さき

 

このアンケートからわかったこと 

「いじめと感
かん

じるようなことをさ

れて、いやな気
き

持
も

ちになったこと

が、今
いま

も続
つづ

いている」と答
こた

えている

のは、どんな人
ひと

たちが多
おお

いのかな？ 

「いやな気
き

持
も

ちになったことを、

だれにも相
そう

談
だん

していない」と答
こた

え

た人
ひと

たちでした。 

がっこう せんせい 

かぞく 

とも 

いがい 

そうだん 

そうだん 

みぢかな人
ひと

に相
そう

談
だん

しにくいときは、相
そう

談
だん

できるまどぐちが多
おお

く

あります。一人
ひ と り

でなやまず、だれかに相
そう

談
だん

しましょう。 

 奈
な

良
ら

県
けん

教
きょう

育
いく

委
い

員
いん

会
かい

が運
うん

営
えい

する「みんなのぽかぽかランド」に、

いろんな相
そう

談
だん

窓
まど

口
ぐち

をしょうかいしています。 

警
けい

察
さつ

庁
ちょう

Web
ウ ェ ブ

サイト 

「インターネット上
じょう

の誹
ひ

謗
ぼ う

中
ちゅう

傷
しょう

等
とう

への対
たい

応
おう

」 

あなたも、まわりの人
ひと

た

ちも、みんなが大
たい

切
せつ

なそ

んざいです。一人一人
ひ と り ひ と り

の

ちがいを大
たい

切
せつ

にしていき

ましょう。 

一人一人
ひ と り ひ と り

のちがいをみとめ合
あ

うことができていますか 

みなさんの学
がっ

校
こう

やクラスは、みんなが安
あん

心
しん

できる 

すごしやすい場
ば

所
しょ

になっていますか？ 

〈あなたは？〉 

できている
29833人(59.7%)

少しはできている
17091人(34.2%)

あまりできていない
2147人(4.3%)

できていない
873人(1.7%)

できている
29850人（59.8%）

少しはできている
16617人（33.3%）

あまりできていない
2385人（4.8%）

できていない
1092人（2.2%）

〈まわりの人たちは？〉


